

Leche condensada **IBERIA**

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL MUY ILUSTRE SEÑOR

Dr. D. José R. Ferri y Sancho

Abad del M. I. Cabildo de Párrocos de Valencia
y Parroco de San Pedro Mártir y San Nicolás Obispo
Que falleció ayer a las nueve
A LOS 76 AÑOS DE EDAD Y 52 DE MINISTERIO SACERDOTAL
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

El eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo de Valencia, el muy ilustre Cabildo de Párrocos, el reverendo Cura y Clero de Santos Juanes, reverenda Comunidad de Beneficiados de la parroquia de San Pedro Mártir y San Nicolás Obispo, director espiritual, albaceas testamentarios, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan encarecidamente a sus feligreses y amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral, que tendrá lugar hoy a las diez en dicha parroquia de San Nicolás, y a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de San Miguel, 15, a la puerta de Cuarte, donde se despedirá el duelo.

El eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de esta Archidiócesis y el excelentísimo señor Obispo de Segorbe, se han dignado conceder las indulgencias en la forma de costumbre.

El lunes, a las diez, el reverendo Clero de San Nicolás celebrará solemne Misa de «requiem» en sufragio de su alma, y en dicho día comenzará una novena de Rosarios, que se rezará a las seis de la tarde, en la capilla de la Comunión de la misma.

La navegación, que ha venido usando durante cerca de un siglo la hulla como agente impulsor, al descubrirse el medio de usar el petróleo para obtener energía hubo de inspirar a los técnicos la idea de utilizar este combustible en los buques, sustituyendo al carbón mineral.

Reducir el espacio que en el casco ha de dedicarse a almacenar el combustible; economizar una buena parte del personal que se emplea en llevar el carbón a los hornos, alimentándolos automáticamente con sólo abrir los grifos de comunicación de las cisternas con el hogar, resultan ventajas decisivas, que han aconsejado preparar las nuevas construcciones con la instalación conveniente para usar el petróleo, sistema que se está generalizando.

Además, las autoridades navales han debido tener en cuenta otra consideración: la hulla, aparte del espacio que precisa a bordo y del trabajo penoso que exige para alimentar los hornos, presenta otro inconveniente grave: el buque, en marcha, lanza a la atmósfera grandes nubes de humo, que delatan su presencia al enemigo. Un caso práctico fue el ofrecido por la desgraciada escuadra rusa de Radestvinsky, que después de accidentado viaje desde el Báltico no pudo usar ninguna para ganar su objetivo de Wladivostok, siendo destruida por los japoneses.

Decidido, pues, el uso del petróleo en los barcos de guerra, surge el problema de asegurar la provisión de aceite mineral, particularmente por parte de Inglaterra, y de ahí la conducta seguida por sus generales y diplomáticos, que merece capítulo aparte.

Faustino Odriozola.

MARRUECOS

El general Vives

Melilla.—Después de capear el furioso temporal ha logrado arribar a este puerto el nuevo comandante general de este territorio, general señor Vives, quien ha sido recibido en el muelle al desembarcar por los generales señores Losada y Aldave, muchos jefes y oficiales y representaciones de todas las corporaciones.

El general Aldave, en nombre de la ciudad, dió la bienvenida al general Vives, que contestó con frases de gratitud, desfilando una compañía del regimiento de San Fernando, en medio de un fuerte aguacero.

Inmediatamente el general Vives marchó a la Comandancia general, posesionándose de su cargo.

El «España»

Melilla.—Espérase la llegada del acorazado «España».

La Medalla Militar

Melilla.—Instrúyese expediente para la concesión de la Medalla Militar al grupo primero de Artillería de montaña que formaba parte de la columna del general Sanjurjo.

Alocuciones de despedida

Melilla.—El general Losada ha dirigido dos alocuciones despidiéndose, una al pueblo de Melilla y otra al ejército.

En esta última recuerda las operaciones en que ha intervenido el ejército coronándose de gloria, elogiando el comportamiento de las tropas y fuerzas de Ingenieros, que, protegidas por los camiones blindados, repararon las averías que el temporal había causado en la línea telefónica cerca de la posición de Icha-Uzagar.

Notas políticas

Distrito de la Universidad

Se convoca a los jefes de sección e interventores del distrito de la Universidad a una reunión que tendrá lugar hoy, a las nueve de la noche, en la Agrupación Regional de Acción Católica, plaza de Canalejas, número 2.

ABONOS E. NOGUES

Cataláns, 10 Valencia

Primeras materias disponibles. Graduaciones totalmente garantizadas.

Precios Ilimitados-Cotizaciones diarias

¿Que por qué se escapó el león?

Por no haberle servido la famosa agua indicada para la afección que sufría, y lle de las Avellanas, 8, y como no le dejaron llegar, a su regreso llamó por teléfono al núm. 703 y se le sirvió a domicilio.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Los republicanos protestan violentamente contra la aceptación de la Alcaldía por el señor Artal y rompen sus relaciones con los albistas.—Una frase acertada del señor Llagaria.—La cuestión del peso público.

A las cinco de la tarde comenzó ayer la sesión, bajo la presidencia del nuevo alcalde, don Juan Artal. Por secretaría se dió lectura a las reales órdenes disponiendo el cese en la Alcaldía de don José María Albors y nombrando para sustituirle al señor Artal.

Se leyó el acta de la sesión anterior y fué aprobada, con una aclaración del señor Artal.

Seguidamente el señor Brau, en forma destemplada, protestó contra el nombramiento de alcalde de real orden y pidió al señor Artal que, como valenciano, abandonara la presidencia, pues no representa a Valencia, y se mostrara digno manteniendo su criterio de protesta cuando fué nombrado el señor Albors, en Abril último.

El señor Artal, entre las protestas del público y no menor escándalo en los escaños, dirigió un cariñoso saludo a la Corporación municipal, hablando de sus escasas dotes para desempeñar el cargo que inmerecidamente se le ha confiado, y solicitando el apoyo de todos sus compañeros, para juntos colaborar en el bien de Valencia.

Las breves frases del señor Artal fueron constantemente interrumpidas, principalmente por el señor Brau, que a gritos pedía que se marchara.

Varlas voces negaban su colaboración al señor Artal, y el señor Brau amenazaba con retirarse del salón.

El señor Albors dijo que no protestaba contra el nombramiento de real orden, sino contra la aceptación del señor Artal, que calificó de atropello su nombramiento.

Retó al señor Artal a que manifestara si protestó por el nombramiento de real orden o por el de Albors, pues en el último caso es que sería Artal más digno que Albors.

El señor Artal manifestó que repetidas pruebas tienen dadas, oficial y particularmente, al señor Albors del elevado concepto que tiene de su personalidad y de su honorabilidad.

Insistió el señor Albors, y no varió esencialmente su respuesta el señor Artal.

El señor Marco Miranda dijo que no preguntaría si se iba o no Artal. El deber de la mayoría es echarle de la presidencia. Ello será obra de una actuación constante, que realizarán hasta conseguir su propósito.

«¿A quién representa el señor Artal? Por las interrupciones que se han producido aquí, ni a los de su minoría: sólo al señor Llorca; y me ratifico en ello ante el silencio de los albistas.»

Un concejal: «¿Cómo se sonríe el señor Miralles Nos!»

Afirmó el señor Marco Miranda que el señor Artal tampoco representa a sus jefes políticos, pues le consta que no tienen parte en el nombramiento, ya que es fruto de las intrigas.

Cualquiera que estimara en algo su seriedad, no se sentaría en ese sitio.

Aludió a la elección del señor Artal para concejal, y dijo que lo fué por el apoyo que le prestaron los republicanos.

Declaró rotas las relaciones de la mayoría con el señor Artal.

El señor Barral expresó también su protesta, hablando de dignidad, de intrigas, y confesando que nunca le pareció buena compañía la fracción albista.

Propuso se levantara la sesión en señal de protesta por el nombramiento.

El señor Romero Mocholi se remitió a sus manifestaciones a raíz del advenimiento al Poder de los liberales, de que acataría por disciplina la disposición del Gobierno.

En cuanto a la cuestión política que planteó el señor Marco Miranda, dijo que necesitaba más elementos de juicio, y añadió que el señor Artal, que era compañero de minoría y pertenecía a la izquierda liberal, podía contar con el apoyo de aquella minoría en el problema de las subsistencias y otros, haciendo notar que también el señor Albors contó con la colaboración de los republicanos.

El señor Llagaria dijo que el señor Artal es el mismo que en asuntos administrativos y políticos unió su voto al de los republicanos, de tal forma, que parecía esclavitud; es el mismo que aceptó los votos de los republicanos para la cuarta tenencia de alcaldía, y el mismo que fué a protestar ante el gobernador por el nombramiento del señor Albors.

Entonces, como ahora, el señor Artal es hombre de honor. ¿Qué hace, pues, en ese sitio?»

Recordó las circunstancias que concurren en su nombramiento de alcalde, cuando no se utilizaba el procedimiento de la elección popular, y afirmó que nunca será alcalde si no es con los votos de los que con él ocupan los escaños.

Después, dirigiéndose a los republicanos, dijo: Vosotros no tenéis perdón. Estáis pagando el pecado que cometisteis en la calle de Vinatea.

Cuando una mayoría deja sentir su yugo sobre una de dos minorías que luchan noblemente, no puede quejarse.

Terminó diciendo que la mayor acusación del señor Artal era su propia conciencia.

El señor Adrién dijo que la protesta debe dirigirse contra los Poderes públicos, y no podía secundarla, porque era un ataque personal.

Esta Alcaldía es la continuación de la anterior, vale tanto como aquella, pues no ha habido más que un cambio de personas.

Saludó al señor Artal y le ofreció su cooperación.

El señor Albors protestó por la comparación que acababa de hacer el señor Adrién.

El señor Marco Miranda quiso aprovecharse de las palabras del señor Romero para atacar nuevamente al señor Artal, y el señor Romero las aclaró diciendo que desde el momento que el señor Artal había sido nombrado por el Gobierno de concentración, «es nuestro alcalde».

El señor Oller protestó por el nombramiento de real orden, contra el procedimiento, no contra la persona.

El señor Juliá entendió que en las actuales circunstancias ha de ser beneficioso para Valencia el nombramiento de real orden, «esta Artal, sea quien sea».

El señor Brau volvió a la carga, hablando de vergüenza, retando «aquí y en la calle», «no es valenciano».

Entre los señores Brau y Llorca primero, y después entre el primero y el señor García Cabañes, se entablaron violentos diálogos, oyéndose frases poco edificantes y tomando parte constantemente el público.

El señor Barral concretó su proposición diciendo que Valencia se considera ofendida y humillada con el nombramiento de alcalde de real orden, y mantiene la protesta contra ese nombramiento.

Completó su propuesta pidiendo que se levantara la sesión en señal de protesta.

Votaron la proposición del señor Barral los señores Marco Miranda, Rosat, Cano, Marín, Estellés, Muñoz Pérez, Llagaria, Puchades, Soler, Oller, Tomás, Trigo, Sandalinas, Bellver, Llosá, Guillot, Vique, Samper, Alabard, Garzarán, Brau, Marcos, Romero Morant, Capuz, Serra, Barral, Muñoz Carbonero, Cardona, San Vicente, Catalá y Adrién.

Votaron en contra los señores Romero Mocholi, Miralles, García Cabañes, Chirivella, Llorca, Cebriá, García Dutrás, Juliá, Ballester, Albors y Artal.

Explicó su voto el señor Albornoz. El señor Marco Miranda dió cuenta de las gestiones realizadas en Madrid para que se resolviera en favor del Ayuntamiento la cuestión del peso público, y dijo que después de su última entrevista con el subsecretario del Trabajo, creyó que debía regresar a Valencia para proponer a la Corporación pida al Gobierno la supresión del colegio de Pesadores, en vez de la disolución que pedía, y que dicho colegio no pueda volver a reconstituirse.

El señor Samper se mostró conforme con el primer extremo de la propuesta y pidió que el segundo pasara a Comisión, pues tenía dudas acerca de su eficacia.

Los señores Rosat y Albornoz se mostraron conformes con la proposición del señor Marco Miranda.

Intervino el señor Barral. El señor Cardona aclaró las dudas que asaltaban al señor Samper. Dijo que el colegio de Pesadores no puede tener los mismos derechos que el Ayuntamiento, y si hasta ahora ha vivido, ha sido porque la Corporación municipal dormía.

Añadió que ha llegado el momento culminante para que el Ayuntamiento diga cuáles son sus pretensiones y haga valer sus derechos.

Se opuso a que el segundo extremo de la proposición del señor Marco Miranda pasara a Comisión, por la gravedad y urgencia del asunto.

El señor Samper defendió la vuelta a Comisión en extenso discurso. Hablaron los señores Guillot y Martínez, y a las dos mil pesetas?

El señor Llagaria propuso que se tratara el asunto el lunes, en sesión extraordinaria, y el señor Cardona entendió que no era menester tal dilación, pues podía suspenderse la sesión hasta esta tarde y dejar definitivamente concretada la aspiración del Ayuntamiento.

Por unanimidad se aceptó la enmienda del señor Cardona, y la sesión se reanuda esta tarde, a las seis.

El señor Trigo declinó la representación del Ayuntamiento en la cuestión del directo, y se acordó que el propio señor Trigo, con el señor Barral, representara a la Corporación en la asamblea que ha de celebrarse mañana en Madrid.

En votación nominal se acordó denegar el permiso que se había concedido para celebrar un mitin pro responsabilidades en la Lonja.

Después de las ocho se suspendió la sesión.

†
D. O. M.
Todas las Misas que mañana domingo se celebrarán en la real y parroquial Iglesia de San Martín Obispo, de esta ciudad, se aplicarán por el descanso eterno del alma de
EL SEÑOR
Don Vicente Marín y Eserig
Que falleció el 22 de Febrero de 1916
R. I. P.
Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor el alma del finado y le agradecerán la asistencia a alguna de las Misas.
A. M. D. G.
Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbra.

D. Miguel de Braganza ha fallecido

Comunican de Nueva York que el día 21 falleció, víctima de una pulmonía, el príncipe portugués destronado por la revolución, don Miguel de Braganza, jefe del partido legitimista portugués. Había nacido el 29 de Septiembre de 1878, en Reichenau (Austria). Era hijo de don Miguel de Braganza y de la primera mujer de éste, princesa Isabel de Thur y Taxis.

Desde antes de la caída de la monarquía, el miguelismo tenía escasa realidad, y los propios príncipes de la familia demostraban estar desentendidos de preocupaciones políticas referentes a sus derechos.

El príncipe que acaba de morir había realizado una boda morganática, razones todas éstas que indujeron recientemente a los antiguos miguelistas portugueses a proclamar como representante de la legitimidad al menor de los hermanos, don Nuño, príncipe adolescente.

Necrología

El M. I. Sr. Dr. D. José R. Ferrí

Muy grande y extraordinaria es la pérdida que acaba de experimentar el Clero secular con la muerte del muy ilustre señor Abad del Cabildo de Párrocos de Valencia y Párroco de San Nicolás de la misma, doctor don José R. Ferrí y Sancho. Su talento era en verdad poderoso y de una penetración admirable, y su amor a la justicia, grande, como su celo sacerdotal y espíritu de disciplina. El conjunto de sus relevantes dotes era tan hermoso y tan completo, que, unido esto a un trato sencillo y atractivo, supo ganar las simpatías de todos, y por modo especial de sus superiores jerárquicos, de sus compañeros de ministerio y de sus feligreses.

Hijo de la villa de Canals, cuna de hombres eminentes en la jerarquía eclesiástica, nació en el año 1846, de una familia humilde y muy religiosa. Hechos sus estudios en el Seminario de Valencia con extraordinaria brillantez, fué ordenado de Sacerdote en 1866. Ha desempeñado cargos oficiales en Baring, Bocariente, Muro, Onteniente, Algemesi y Valencia, siendo imborrable su memoria en todas partes, por el celo demostrado en el ejercicio del Ministerio eclesiástico, por su elocuencia y sabiduría en predicar la divina palabra, por la entereza en defender los derechos de su Iglesia y los fueros de la moral cristiana.

Los Prelados valentinos, por modo especial le distinguieron siempre: uno, el eminentísimo Cardenal Sancha, encargándole la labor principal en la fundación del Montepío del Clero; otro, haciendo en el delegaciones honoríficas y únicas de facultades especiales, concedidas a los Prelados por la Santa Sede, y otros, en fin, Jefeándole para practicar la Santa Pastoral Visita y resolver asuntos de especial discreción y confianza.

El Cura Ferrí, que es el nombre con que le conoce el Clero, que le profesaba verdadero cariño y veneración, era el Sacerdote más popular. Su trato amable, su consejo sabio y prudente, su gran prestigio, su valer extraordinario, todo al servicio, por modo especial, de sus compañeros de Ministerio, le hacían gozar de muy vivas y generales simpatías. Su muerte es un día de luto para el Clero, que ha desfilado por su casa, dando elocuente testimonio de que cuanto aquí se dice es nálido reflejo de la realidad.

Durante su enfermedad visitaron mucho su casa los feligreses de San Nicolás y numerosas comisiones de otras feligresías que gobernó antes de venir a Valencia. Es imborrable la memoria de su celo apostólico en las parroquias que se confiaron a su gobierno, siendo como una consecuencia de él las obras que en las mismas ha realizado, mereciendo por modo especial recordarse la capilla de Comunión de San Carlos, de Onteniente, y la restauración de las bóvedas de Palomares en San Nicolás, su parroquia.

Después de 52 años de servicios, ejercidos siempre con celo apostólico, ha venido a purificarle una enfermedad larga y molesta, que ha sufrido con verdadera resignación cristiana. A su tiempo recibió los Santos Sacramentos con gran fervor, y continuó comulgando hasta la víspera de su muerte, ocurrida ayer, a las nueve de la mañana. Dios haya recibido en el cielo el alma de tan excelente y piadoso Sacerdote.

Deportés

Balompíe

Natación y Gimnástico

En el campo del Gimnástico se jugará esta tarde, a las 3'45, el primer partido entre los equipos mencionados.

Entre los aficionados tema gran entusiasmo por presenciar el encuentro, en el que ambos equipos pulsán sus fuerzas, y se espera que los equipos luchen por colocar victoriosos su respectivo pabellón.

Los dos onces presentan sus líneas completas, hallándose la victoria indecisa.

Los alicantinos, con entereza y constancia, han progresado mucho en esta última temporada, y por los resultados obtenidos firmemente con los equipos con quienes ha jugado nos tienen demostrado que se preparan a dar sustos a los equipos de la localidad.

Campeonato Levanta

En el rápido de anoche marcharon a Murcia los equipos de Valencia F. C., para jugar contra el equipo de aquella la el motor a final de la temporada de Levante.

La partida con que vencieron los valentinos en el partido jugado en esta contra los murcianos nos hace suponer que en aquellas tierras queda un proclamado campeón de Levante.

Lleven feliz viaje, y la victoria sea con ellos.

Con los jugadores marcharon numerosos aficionados.

Gran Salón Cine Ribera

(RIBERA, 2 y 4)

Éxito — Éxito — Éxito

de la gran compañía de zarzuela en castellano y valenciano, dirigida por el popular primer actor y director **MIGUEL MIRO** y el maestro concertador **Jesús Buchó**

Programa para hoy

A las 6, sencilla. — 1. Cine: **Cuado se ama**, por Lida Leys (en tres partes), y una cómica.

2. La zarzuela en un acto, **La niña de las planchas**

A las 9'30, sencilla. — 1. Cine. El mismo programa de la anterior sección.

2. La aplaudida zarzuela, **La señora capitana**

Éxito de la tiple cómica señorita **Rosario Peris**, del popular Miguel Miró.

A las 11'30, doble. — 1. Cine. El mismo programa de la anterior sección.

2. Las bonitas zarzuelas **La niña de las planchas** y **Día de proba**

Creación de Miguel Miró.

En breve, estreno del sainet valenciano, "Así, así es pa les rates" y otros.

Durante los días 2, 3 y 4: "Los cuatro jinetes del Apocalipsis", adaptación de la novela del mismo título.

El lunes 26, primera jornada de la monumental película, "La garra de hierro", en dos jornadas.

Próximamente, las zarzuelas "La Reina Mora", "Los campesinos" y "Tonta de capriote".

ESLAVA

Compañía de comedias **DIAZ-ARTIGAS**

HOY:

11 matiné benéfico-aristocrático

A las 6 tarde:

De corazón a corazón

A las 9'45 noche:

EL CLAVO

En la próxima semana:

LA TRAGEDIA DE MARICHU

Estreno.—3 actos

Amichos

Ateneo Científico

Conferencia de don Vicente Calvo Acacio

El excelente literato valenciano Vicente Calvo Acacio, accediendo a los ruegos del Ateneo Científico, ha anunciado un cursillo de conferencias sobre el sugestivo tema «Historia de la Literatura valenciana», que desarrollará en aquella culta entidad.

Dio comienzo el jueves a la serie con un bello prólogo, en el que expuso con gran claridad y maestría el plan de su cursillo.

Comenzó lamentando que no exista la Historia de la Literatura valenciana. Habló de los ingenios que pudieron haber llevado a cabo tal empresa en tiempos pretéritos, citando a Mayans y Ciscar, Teodoro Llorente, Serrano Morales y otros, así como los eruditos e investigadores que hoy pudieran hacerlo: Almarche, Martínez Aloy, Gil y Calpe.

Expuso a continuación los motivos por que no existe la Historia literaria regional, y las razones por que se ha confundido su estudio con el de la literatura catalana.

Sostuvo con multitud de argumentos las diferencias entre la literatura de Valencia y la de Cataluña, fundándolas principalmente en la diversidad de lenguas, de espíritu y de ambiente.

Dividió el estudio de la Literatura valenciana en varios períodos: latino-valenciano, valenciano-románico, siglo XV, romanticismo, neoclasicismo. Indicó la importancia del teatro valenciano y la necesidad de ir a una depuración de los líricos valencianos, y del estudio de las corporaciones que han prestado eficaz ayuda al desenvolvimiento literario.

Terminó su bellísima oración rindiendo un justo homenaje al señor Jiménez Valdivieso.

El señor Calvo Acacio fué muy felicitado y aplaudido. La empresa que se ha propuesto realizar, además de ser muy necesaria, ha de alcanzar grandes éxitos bajo su dirección, pues sabido es que el señor Calvo Acacio posee una amplia y sólida cultura literaria, un justo espíritu crítico y un claro estilo, que han de contribuir poderosamente a la brillantez de su obra.

Así lo reconoció el público que le escuchó y espera ansioso que el señor Calvo Acacio comience a desarrollar ese cursillo de Historia de la Literatura valenciana, en cuya materia es todo un maestro.

Para el señor gobernador

El escrutinio de las elecciones de la Junta provincial de Reformas Sociales

El pasado domingo día 18 se celebraron las elecciones para la renovación de las Juntas locales y provincial de Reformas Sociales. El escrutinio de las primeras se verificó en los respectivos Ayuntamientos en la indicada fecha; pero esa operación para proclamar los miembros que han de integrar la Junta provincial no se ha llevado a efecto todavía.

Han pasado cinco días y aún se ignora cuándo se verificará el escrutinio de la indicada Junta provincial; no creemos que aquél sea tan complicado para demorarlo indefinidamente, como viene ocurriendo.

El señor gobernador, que es quien debe presidir la operación del escrutinio, podría señalar una fecha inmediata para que los interesados, entidades y electores, supieran a qué atenerse respecto de este extremo importante.

Nosotros, haciéndonos eco de indicaciones que se nos han hecho, nos permitimos llamar la atención del señor gobernador acerca de este punto y confiamos que atenderá los justos deseos que dejamos expuestos.

Comerciales

TELEGRAMAS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Connolly, Shaw y Compañía, Ltd.: Dublín, 22.

Vapor «Andres», llegado.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao 23 de Febrero.

Interior 4 por 100

Serie F y E, 71'15; D, 71'20; C, B y A, 71'40.

Exterior 4 por 100

Serie F, 87'80; E, C, B y A, 88; D, 87.

Amortizable 5 por 100, 1920

Serie E, C, B y A, 96'50.

Amortizable 5 por 100, 1917

Serie F, 96'50; C, B y A, 96'25.

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100

3 meses: serie A, 102'10; B, 101'35; Enero, 2 años: serie A, 102'90; B, 102'70; Febrero, 2 años: serie A, 102'50; B, 102'35; Octubre, 1 año: serie A, 101'20; B, 101'50.

Circo Palisse

Definitivamente penúltimo día

Para que toda Valencia asista al grandioso espectáculo del CIRCO PALISSE

Gran reducción de precios

en todas las localidades

Hoy, dos funciones: Tarde a las 4'30; noche a las 10

En la pista, las fieras y los grandes números nuevos. Última semana

Nota: Todos los días, de 11 a 3, visita al gran jardín de fieras

ENTRADA, 0'50 PESETAS

Mañana domingo: Despedida del Circo Palisse

Tres grand s funciones, a las 3 y 6 ta de y 10 noche

Se alquila o se vende

una casa con huerto, en el pueblo de Viver, situada en el "Serrallo".

Razón:

Calle Lois Vives, 3, 2.º 2.º

LA MONTERIA

Debut Compañía Cabalé

Teatro Principal

Hoy sábado, 9'45 noche

LA RUBIA DEL FAR-WEST

Con asistencia de los autores

Butaca 3'50 ptas.

Palco 20 ptas.

Obligaciones

M. Z. A.: Primera hipoteca, 3 por 100, 276; serie G, 6 por 100, 101'45; Norte: primera serie, 3 por 100, 62'70; especiales, 6 por 100, 101; Asturias: primera hipoteca, 3 por 100, 60'50.

Moneda extranjera

Madrid: Francos, 39'35; belgas, 34'50; libras, 30'20; dólares, 6'375; liras, 30'80.

Barcelona: Francos, 39'25; belgas, 34'45; suizos, 120'50; libras, 30'20; dólares, 6'40; marcos, 0'035; liras, 31'05.

París: Pesetas, 257'50, francos belgas, 88; suizos, 310; libras, 77'515; dólares, 16'44; marcos, 0'075; liras, 79'50.

Del Colegio de Corredores de Valencia

París, 1 tra, cheque banco, 39'20 %

Bruselas, 1 tra, id. id. 34'63 %

Francos suizos, id. id. 120'70 %

Litas, id. id. 31'10 %

Lonres, id. id. 30'18 per libra ester

Dólares New-York, id. id. 6'40 plus

Marcos Berlín, id. id. 0'035 %

Capital

se necesita para negocio sólido.

De nueve a diez mañana, calle Bisbe, número 7, sexta puerta.

LIRICO

Sábado 24 Febrero

Programa kilométrico

Gran éxito de la comedia en 4 partes, **Faldas cortas**

por la gentil ingenia Gladys Walton.

Enorme éxito de la serie de Feuillade.

PARISETTE

Creación de Biscot y Sandra Milowanoff, y los demás artistas de la "troupe Gaumont".

Otros importantes películas completarán el programa.

Próximamente, la película de mayor intriga en erés.

El misterio del cuarto amarillo

Edición de lujo de la Reil-Art

Selección del programa Verdaguer.

Lunes 8.º de

PARISETTE

Teatro Ruzafa

TEMPORADA OFICIAL DE CINE

inauguración, semana próxima.

Programa kilométrico.

Grandiosas exclusivas.

Estrenos diarios.

El barrio de la viña

ESTRENO

La rubia del Far-West

Centro Instructivo

Antoniano : : : :

Calle del Padre de Huérfanos, núm. 1.

Función para mañana a las 4 y 6'30.

Repris de la comedia en tres actos.

El héroe por fuerza

Teatro-Cine del Patronato

Landerer, 7 (Junto a la de Caballeros)

Para mañana:

1. El juguete cómico en un acto y en prosa, original de Manuel Matos.

A primera sangre

2. La farsa cómica en dos actos, original de Carlos Arniches.

La casa de Quirós

Estreno.

Ornamentos para Iglesia

Casa Garin

FUNDADA EN 1820

Apartado, 54

— VALENCIA —

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL

PROGRAMA

A las 6'30, 9'30 y 11'30

¡Gran éxito!

Els badalls de la fam

¡Qui fa mal...!

TOS, CATARROS CRONICOS

Asma, Gripe, Bronquitis: Su curación segura y alivio inmediato, con el PECTORAL LORAS. Gran balsámico y antiséptico de las vías respiratorias. Facilita la expectoración y aumenta el apetito; sabor agradable. En un solo frasco se nota una franca mejoría. Se vende en la FARMACIA DE LA MORERA y demás principales de España.

ESPAÑA AL DIA

Presencia oficial

GACETA DE MADRID
Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Que se conceda el título de honor gratuito a los alumnos que terminaron la carrera de ingeniero de Caminos, Canales y Puertos que lo merezcan de la Junta de profesores con calificación de conjunto de sobresaliente.

Suspendiendo temporalmente la Junta de obras del pantano de Santolés.

Anunciando que los exámenes de ingreso de oficiales de secretarías judiciales darán principio en 23 de Abril próximo.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana la propuesta de destinos en el cuerpo jurídico militar.

LA LOS Ministerios

PRESIDENCIA

El señor marqués de Alhucemas manifestó a los periodistas que no había puesto ningún decreto a la firma de don Alfonso.

Dijo que el señor Salvatella había marchado a Segovia con objeto de asistir al homenaje dedicado al escultor Marina.

Añadió que el día 27 del actual irá el monarca, con el ministro del Trabajo, al festival con motivo del aniversario del Instituto de Previsión.

Un periodista: —¿No tiene usted nada que rectificar?
—Sí fuera a rectificar las cosas que se dicen, no acabarían nunca.

La cuestión del día

Después de mediodía, el ministro de la Guerra se trasladó a la Presidencia, conferenciando con el marqués de Alhucemas.

Parece ser que los rumores circulados últimamente no carecen de fundamento; pero no se hará ninguna manifestación ostensible ni se adoptará medida de importancia hasta que se resuelva el asunto en Consejo de ministros.

El ministro de la Guerra se halla dispuesto a obrar con energía, exigiendo las correspondientes responsabilidades por la publicación del documento de los artilleros; pero parece que dentro del Gabinete se oponen a ello temperamentos de templanza.

Por lo tanto, nada puede predecirse hasta que se celebre el Consejo de mañana.

GOBERNACION

El duque de Almodóvar nos recibió a los periodistas, manifestándonos que no ocurría nada de particular.

Acercó de la dimisión del gobernador civil de Bilbao por la actitud de los concejales de aquel Ayuntamiento, manifestó que hace 14 o 15 días, por cuestión de delicadeza, dicho gobernador presentó la dimisión de su cargo, no siéndole admitida por el Gobierno.

Después de haber vuelto a saber nada, lo que le induce a creer que la noticia carecía de fundamento.

GUERRA

Lo que dice Alcalá Zamora
A una de la tarde llegó el capitán general de Madrid al Ministerio de la Guerra, encerrándose en el despacho con el ministro.

De allí salió a las dos, y los periodistas le preguntaron su impresión acerca de la situación militar.

—Todo bueno—se limitó a contestar el general Orozco.

Después recibió a los periodistas el señor Alcalá Zamora.

—La visita del general Orozco—nos dijo—no tiene nada de particular.

Después añadió:
—He leído la noticia de que había yo presidido una reunión de 12 coronéis con mando en la guarnición.

En primer lugar debo decirles que no hay tales rumores en Madrid en esas condiciones; pero además añadiré que no autorizaré ni consentiré esa clase de reuniones, pues estoy decidido a respetar y a hacer que sea respetada la ley.

Particularmente recibí desde el alférez al capitán general y atenciones sus quejas, si es que las formulan, pero colectivamente estoy decidido a no entenderme más que con los capitanes generales, comandantes generales y generales que despañan conmigo en el Ministerio.

He leído con desagrado la noticia que publica un periódico de que se habían presentado espontáneamente al juez militar varios jefes, declarándose autores del documento publicado por los artilleros, y que los demás jefes se habían declarado responsables por solidaridad.

La noticia, en la forma escueta en que se halla redactada, puede prestarse a la suposición de que sea yo el que la ha facilitado, y no hay tal cosa.

Yo de lo que me ocupo es de desenvolver el programa que me propuse de respeto a la ley, en el cual persisto y persistiré, por creer que así hago un beneficio al Ejército y al país.

Un periodista: —¿Y qué nos dice usted de la presión de algunos militares?
—Nada, nada y nada.

De interés local

Merced a las gestiones del conde de Torreñel se ha señalado para el día 5 del próximo mes de Marzo la subasta de las obras de ampliación y creación de nuevas salas en la Real Academia de San Carlos de Valencia.

En el Ayuntamiento
Esta mañana comenzó a celebrar sesión ordinaria el Ayuntamiento. Todos los asuntos quedaron sobre la mesa, suspendiéndose la sesión para celebrar la extraordinaria, en la que quedaron aprobados los presupuestos, con ligeras variantes.

Interviuó con el general Navarro
Un periodista, no sin grandes dificultades, ha conseguido entrevistarse con el general Navarro, después de su interrogatorio de esta mañana ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Dijo que este interrogatorio es uno de los muchos a que se le someterá.

Se mostró reservado y no ocultó la amargura que le producen las acusaciones que se le dirigen, cuando cree haber cumplido con su deber, y por ello confía en salir airoso en este asunto.

Hizo declaraciones y confidencias en el terreno particular, que por dicho motivo no pueden darse a la publicidad.

Fallecimiento
Esta mañana ha fallecido el teniente coronel don Teodoro Cuevas, después de una cruel enfermedad.

Era el finado, redactor militar del periódico «La Acción».

Nombramiento
Ha sido nombrado jefe de la sección de Caballería del Ministerio de la Guerra el general de brigada don Pedro Cerdá, que mandaba la tercera brigada de la tercera división de Caballería.

Otro artículo de Bergamín
El ex ministro señor Bergamín publica hoy otro artículo de la serie comenzada.

Dice que el documento de los artilleros, aun cuando esté bien orientado, constituye un hecho delictivo, pues ataca a la disciplina.

Refiriéndose a la designación de un magistrado para investigar las responsabilidades por los gastos civiles, declara que esto no puede hacerlo el Gobierno si no es modificando la Constitución, pues el encargado de poner reparos a estos gastos es el Tribunal de Cuentas del reino.

Además no ve la razón por la cual este Gobierno exija responsabilidades, pues hay algunos Gobiernos liberales a los que los alcances alcanzan.

Refiriéndose a la cuestión social, especialmente en Cataluña, dice que existen tres puntos fundamentales para resolverla, que son:

Creación de una personalidad obrera por medio de la representación por gremios; regulación del contrato de trabajo y constitución de Tribunales arbitrales.

De Portugal
Telegramas de Lisboa dan cuenta de que aquel Gobierno continúa tomando grandes precauciones para dominar el movimiento que se preparaba y del que tiene completo conocimiento.

Se sabe que se prepara un movimiento general del personal ferroviario.

Ha sido destituido otro oficial del Ejército.

El movimiento se sabe que es producido por los elementos radicales y no por los fascistas, los cuales han negado en un documento su participación en estos sucesos.

Rosario Pino
Ha desembarcado, procedente de América, la actriz española Rosario Pino, muy satisfecha de su campaña.

Ha manifestado que los autores más preferidos han sido los Quintero y Muñoz Seca.

En honor de Marinas
Esta mañana se ha verificado en Segovia el homenaje al laureado escultor don Aniceto Marinas.

Asistió al acto el ministro de Instrucción pública, señor Salvatella, quien resumió los discursos pronunciando uno muy elocuente, en el

que ensalzó al gran artista y a su fecunda obra.

La banda de la Academia de Artillería amenizó el acto.

El general Sanjurjo, hijo adoptivo de El Escorial

El alcalde de El Escorial ha propuesto a la Corporación que preside, nombrar hijo adoptivo de El Escorial al general Sanjurjo, por los actos heroicos realizados en la campaña de Marruecos.

Este acuerdo ha sido aprobado por el Ayuntamiento, así como también regalar al mencionado general una artística placa en la que conste el nombramiento y dar el nombre de Sanjurjo a una calle de la población.

¿Una leona en los montes de Murcia?

Murcia.—Los labradores del término de Corbera notaban desde hace algún tiempo la falta de reses en los ganados.

Los pastores atribuyen el hecho a la presencia en aquella comarca de lobos procedentes de Sierra Morona.

Estos últimos días la matanza de reses creció en términos tales, que los labradores se decidieron a dar una batida.

La noche última aparecieron muertas más de veinte ovejas en el término de Fuentelamo.

Los labradores perjudicados salieron en busca del animal dañino, provistos de escopetas y caballos para perseguirle.

A poco de comenzar la batida, un labrador vió un animal que huía a campo traviesa.

Los perseguidores espolearon a los caballos, y según referencia del propio labrador, no pudieron dar alcance al animal fugitivo, porque se internó en unos jarales, donde la persecución se hacía imposible.

Se asegura que no se trata de un lobo, sino de una leona.

Los labradores han tomado las debidas precauciones para continuar el asedio de la fiera y evitar desgracias.

Varias noticias
Málaga.—Ha llegado el general Losada, que marchará a Madrid en el correo.

Fondearon los vapores «Vicente Puchol» y «Antonio Lázaro» con 300 licenciados.

Esta noche marcharán a su destino los soldados licenciados, que han estado detenidos a causa del temporal.

Marchó a Córdoba el sargento Vasallo, acompañado del soldado rescatado Antonio Ruiz.

Efectos de la tempestad
Vigo.—Entró en el puerto el vapor «Yoshire», que corrió fuerte temporal, sufriendo graves averías.

Luchando con las olas recibió un radio del vapor «Otto Ficht», que se hallaba en inminente peligro a la altura de cabo Milán, y después recibió otro anunciando que se había hundido dicho buque, pereciendo la tripulación.

Llegaron los tripulantes del «Skosour», que se hundió ayer en la entrada del puerto.

Avisos de Corporaciones
Sindicato de Policía Rural de S'la
Se convoca a todos los propietarios de este término municipal para que a las dieciséis horas del día 25 del actual concurren al salón de sesiones del Ayuntamiento de esta villa, para celebrar junta general, al objeto de discutir y aprobar en su caso el presupuesto general para atender a los gastos que le ocasionen a este Sindicato durante el año 1923.

Si en el día señalado no se celebrase la reunión por no reunirse suficiente número de señores propietarios, se celebrará ésta en segunda convocatoria, al domingo siguiente 4 de Marzo, a la misma hora y en el mismo local y con los propietarios que asistan, y cualquiera que sea el número, se tomarán acuerdos.

Silla 16 de Febrero de 1923.—El presidente, Manuel Forner.

De 100.000 hasta 300.000 pesetas

se admitirían para ampliación de negocio, serio, fundado hace 80 años. Resultados positivos. Ravón de nueve a diez mañana, calle de Corset, 27, bajo.

REUMATICOS
CIATICARINA García Suárez, alivio inmediato, curación segura. Venta, farmacias y Laboratorio C. Recoletos, 2.

El asma aliviada inmediatamente

Éxito colosal de Asthmador

«Deseoso que cuantas personas sufran de asma en España puedan probar mi tratamiento, y sólo a riesgo mío; así dice el doctor Schiffmann, licenciado del Colegio de Saint-Louis, a todos estos desventurados. Y añade: «Nada importa la violencia del ataque o la duración del caso; Asthmador trae positivamente un alivio inmediato, por lo general a los diez o quince segundos, pero seguramente en otros tantos minutos.»

Sabe los beneficios que su remedio ha procurado ya a millares de asmáticos, y a fin de convencer a los demás enfermos que ignoran aún las virtudes terapéuticas de este remedio, nos ruega informemos a nuestros lectores que ofrece un paquete de muestra del Asthmador, absolutamente gratis, a las personas que lo pidan, mediante la presentación de este anuncio, a la farmacia de Aurelio Gamir, calle de San Fernando, número 34, en los tres días que sigan a la publicación del mismo o hasta el agotamiento de la existencia de muestras. Cree que, para convencer al paciente, nada vale tanto como es el experimento real de dicho remedio, que, por lo demás, es la única manera para vencer la incredulidad de los innumerables asmáticos que buscaron en vano hasta hoy el alivio deseado. El Asthmador se encuentra en las principales farmacias y centros de específicos; pero el doctor, temiendo que sean muchas las personas que desconozcan en absoluto este notable remedio, se decide a tal ofrecimiento. A las personas que no viven en Valencia o que no puedan ir adonde se les indica, si desean recibir un paquete gratis, no tienen más que mandar un sello de 25 céntimos, con el nombre y dirección completa, al depósito general del doctor Schiffmann, calle Claris, 71, Barcelona.

Se convoca a todos los patronos federados a una asamblea general, que tendrá lugar mañana DOMINGO 25 DEL CORRIENTE, a las DIEZ Y MEDIA DE LA MAÑANA, en la casa social, Mar, 53, para tratar de varios asuntos referentes al impuesto de Utilidades y al recargo sobre la contribución industrial.

Valencia 20 de Febrero de 1923.—El presidente accidental, Casimiro Martí.

Federación Patronal de Valencia y su región CONVOCATORIA

Se convoca a todos los patronos federados a una asamblea general, que tendrá lugar mañana DOMINGO 25 DEL CORRIENTE, a las DIEZ Y MEDIA DE LA MAÑANA, en la casa social, Mar, 53, para tratar de varios asuntos referentes al impuesto de Utilidades y al recargo sobre la contribución industrial.

Valencia 20 de Febrero de 1923.—El presidente accidental, Casimiro Martí.

TAMARIT

Camas doradas
Camas niqueladas
Camas de hierro
Hospital, 1, 3 y 5.-Valencia

Encajes de malla
Gran exposición, con importantes rebajas de precios, en la fábrica de la calle Espinosa, núm. 10, bajo, casa Puig Cabellón.

OBRERA RAZONADA
Estudio sobre «La piedad cristiana»
Libro compuesto por el Padre Fray José Farpón. De venta en la administración de «Rosa y Espinas», 1 pesetas. Cítilo Amorós, Padres Dominicos.

OLYMPIA Compañía de MORANO

Funciones para hoy sábado:
A las 6 tarde:
Ultima representación de la grandiosa obra,
A las 10:15 noches:
LÁ MUSA LOCA

Sansón LOCA

NO COMPRAR MUEBLES
sin visitar la GRAN FABRICA Y EXPOSICION
E. Vilella
La más importante de Valencia. Trabajo garantizado por ser de fabricación propia.
Sección especial de muebles económicos.
PAZ, 17
La calidad hace el precio.
JESUS, 108 AL 112

Almorranas
Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Blenorragias
El remedio más eficaz para curarlas hoy para curar las blenorragias, fístulas, gonorreas, etc., está en la botica de Valentin Palacios.

Venta: Valentin Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Peregrinación española a Tierra Santa y Roma

Del 3 de Abril al 23 de Mayo y del 5 de Mayo al 12 de Junio de 1923

La peregrinación a Tierra Santa durará 50 días, y se visitarán las siguientes poblaciones: Barcelona, Marsella, Alejandría, El Cairo, Jerusalén, Belén, Caifa, Nazaret, Tiberiades, Damasco, Baalbek, Beyruth, Rodas, Constantinopla, El Pireo, Atenas, Nápoles, Roma, Florencia, Génova, Niza y Barcelona. Se saldrá de Barcelona el 5 de Abril y se regresará a la misma población el 23 de Mayo.

El precio aproximado en moneda española es el siguiente: primera clase, 4.015 pesetas; segunda clase, 3.820 pesetas, todo comprendido.

La peregrinación a Roma durará 38 días, visitando las siguientes poblaciones: Zaragoza, Montserrat, Barcelona, Niza, Mónaco, Montecarlo, Génova, Roma, Nápoles, Pompeya, Florencia, Venecia, Innsbruck, Berna, Montreux, Lausana, Ginebra, Chamoni, París, Lourdes, Pau y San Sebastián. Se saldrá de Zaragoza el 5 de Mayo y terminará en San Sebastián el 13 de Junio.

El precio aproximado en moneda española es el siguiente: primera clase, 2.250 pesetas; segunda clase, 1.600 pesetas, todo comprendido.

Los peregrinos de la región valenciana a quienes no conviene incorporarse en Zaragoza pueden hacerlo en Barcelona, el día 8 de Mayo, con una rebaja de 115 pesetas a los de primera clase, y de 80 pesetas a los de segunda, por persona, en el precio del billete.

El plazo de inscripciones terminará irrevocablemente, para los de viaje a Tierra Santa, el día 10 de Marzo, y para los del viaje a Roma, el día 15 de Abril.

Se facilitarán informes y programas detallados en la secretaría general de Valencia, don Mariano Prió Colás, Maestro de Capellanías de la Catedral, calle del Pintor 14, pez, 3, segundo, izquierda, donde se reciben inscripciones.

REGION

PEDRALIX
En el teatro Musical de esta villa se celebró el domingo 18 una asamblea de agricultores, en la que hicieron uso de la palabra los prestigiosos señores Juan García, Gregat y Sánchez, y el infatigable defensor de los intereses de los agricultores, doctor Valero Torner, quien en su discurso llevó al drámico auditorio la necesidad de organizarse para constituir una entidad sana, fuerte y vigorosa que pudiese por sí sola hacer frente a los grandes y complicados problemas de la agricultura. Bien documentado el discurso con datos estadísticos, ocupó del problema algarrobero, del vitivinícola, del trigoero y de otros problemas de suma trascendencia, como Catastro, impuestos, comprándolos con los de otras naciones en iguales fechas, ingresos y gastos del Estado, transportes, etcétera, etcétera.

Trató de la emigración como un medio contraproducente para nuestra riqueza agrícola; habló después del crédito agrario; señaló la conveniencia de que se crease un Instituto de Agricultura que, al igual que el de Industria y Comercio, asesorara a los Gobiernos en todos los problemas que a ella afectan.

Terminó señalando la necesidad de crear una Asociación General de Agricultores que, uniéndose sus asociaciones, les hagan fuertes para llegar al logro de las mismas.

¡CUIDADO CON EL AGUA!



en casos de epidemia es menester vigilar las aguas que se beben. Podrá tener la certeza de que bebe un agua pura disolviendo en un litro de agua hervida un paquete de los célebres

LITHINÉS del Dr. GUSTÍN

que le harán una bebida agradable, gasosa, refrescante y digestiva, muy eficaz contra las enfermedades del hígado, riñones, vejiga e intestinos.

Dep. Gen.: DALMAU OLIVERES, f. Industria, 14, BARCELONA

SUSCRIBASE Y PROPAGUE LA HORMIGA DE ORO

LA HORMIGA DE ORO... Es la única revista semanal de actualidad gráfica hispanoamericana...

TUBOS DE ESTAÑO PURO TUBOS DE PLOMO ESTAÑADO TUBOS DE PLOMO.

Blancos y esmaltados e impresos hasta tres colores con destino al envase de productos químicos...

Pidanse diseños, muestras y precios a la Sociedad Anónima PLOMOS Y ESTAÑOS LAMINADOS VALMASEDA (Vizcaya)

Casa PAMPLÓ

Francisco Vidal Liquidación por reforma del local y modificación del negocio

Ultimos días de liquidación de los géneros de verano, por aproximarse la temporada de primavera

Grandes surtidos en lanería, sedería algodones, pañería, tapicería, alfombras, fencería, mantas, velos, géneros de punto, etc., etc.

Linea Pinillos Subasta

Servicio a Antillas y Estados Unidos El vapor CADIZ, saldrá el día 6 de Marzo, con destino a SANTIAGO DE CUBA, HABANA Y MATANZAS.

Grandiosa liquidación de todas las existencias por modificar el negocio

Traje hecho a medida, de 150 ptas., por 70; gabán pluma, de 120 ptas., por 50; pantalón, de 60, por 20; impermeables, de 100, a 50.

Almacenes Valencia

SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

De la mayor conveniencia para nuestros asociados es aumentar el valor por que tienen asegurados los edificios inscritos en esta Mutualidad...

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los viernes, de Valencia para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.

Venta de pisos

En la calle de Francisco Sempere, con sala, comedor, cuarto dormitorio, cocina y galería, de 4 a 11.000 ptas.

PISOS

Atención a las plantas bajas vendiendo muy bonitos, con mucho sol y céntricos.



ELIXIR CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL.

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia Préstamos al 5 1/2 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Casa de huéspedes

Traspaso por 6000 pesetas la más bonita y la más elegante, en la calle más popular de Valencia...

Gran saldo sedas, corte de traje, 20 pesetas

Entresuelos de mañana Sa dos recibidos Sedas Lion, corte de traje 30 pesetas...

Traspasos Sáez

Museo, 11, entlo.-De 8 a 10 y de 2 a 4 Dos bonitos y espaciosos locales en la calle de Pi y Margall.

ELIXIR SOMROF RADICAL DEL AGOTAMIENTO y vejez prematura Medicamento reconstituyente de primer orden...

Kaol hacen brillar todos los Metales como un espejo IMAGENES Y ALTARES Para adquirirlos, recomendamos los de José Tena...

JOSE M. SAEZ Museo, 11, entlo.-De 8 a 10 y de 2 a 4

Sábado 24 Febrero 1923 Diario de Valencia... De hoy... El oficio y... Matias, con... clase color e... ración del sa... No se pue... «Requiem», e... re insepto... brarse indis... San Matias... Temporas... De mañana... resma. Sa... Víctor y... y Alejandro... Indulgenci... rada... El oficio y... mimica (de p... semidoble y... Ne se pue... «Requiem», e... se insepulto...

Diario religioso

SANTORAL
Do hoy.—Santos Matías, Apóstol, Víctor y Victoriano, mártires.
Antes obligación de or Misa.
Ayuno sin abstinencia de carnes.
Indulgencia por la Bula de Cruzada.

CULTOS
Cuarenta Horas.—Continúan en la real capilla de Nuestra Señora del Milagro, por la Congregación de Jesús Nazareno.

Corte de María.—El Purísimo Corazón de María o Refugio de Pecadores, en San Bartolomé.

Rosario matutino.—Mañana, a las seis, en la parroquial iglesia de San Andrés.

Sabatino.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio del quinto dolor de la Santísima Virgen, con sermón por don Joaquín Guimerá, Beneficido de San Martín.

En Carmelitas, a las cuatro de la tarde, ejercicio del tercer dolor de la Santísima Virgen, con sermón por un Padre de la Comunidad.

En la real iglesia del Salvador, ejercicio a las cuatro y media de la tarde, por la Cofradía del Santísimo Cristo, con sermón y sorteo de medallas.

En Santa Ursula, a las siete y media, Misa de Comunión, con plática por el doctor don Justo Martínez, a las nueve y media, Misa solemne en honor de la Beata Inés de Benicàssim, con sermón por el doctor don Vicente Marco Garín, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio con exposición y sermón por el citado señor Martínez.

Ejercicios espirituales.—Terminan en la iglesia de la Compañía, a las ocho, para la Asociación de Madres Católicas, con plática de perseverancia y Bendición Papal.

Trigueta de Pelayo
A las 3'45: Bobiques de Pedreguer, Fuster de la Llosa y Fanalero de Valencia, rojos, contra Plá de Benicàssim, Sánchez de Pedralva y Zapater de Valencia, azules.

Eclesiásticas

"Boletín del Arzobispado"
El número correspondiente al 15 del mes actual contiene, además de la importante Carta Pastoral de nuestro eminentísimo Prelado, que hemos publicado, las materias siguientes:

Edicto anunciando Ordenes. Alocución del eminentísimo señor Cardenal sobre la peregrinación espiritual de la Confederación Nacional Católico-Agraria, ya concebida de nuestros lectores. Circular del Provisorato sobre la música en los templos. Nuevos Centros para las conferencias orales del Clero. Bibliografía y Nomenclátor.

Toma de posesión
Anteayer por la mañana se posesionó del Beneficio que se le ha conferido en la parroquia de San Esteban nuestro colaborador y amigo don Antonio Barberá Sentamans.

A las muchas felicitaciones que recibió de los numerosos amigos que presenciaron la posesión, una la nuestra, tan cordial como sincera.

Caída
En el Hospital ha sido asistido el muchacho de 14 años Manuel Andrés Pascual, habitante en la calle de Corset, número 95, que a consecuencia de haberse caído jugando al foot-ball, se ha fracturado el hueso izquierdo. Pronóstico grave.

Cartisteria
La guardia civil del Grao ha detenido al cartistera Rafael Suñer Bellver, que acababa de quitarle la cartera con 4.000 pesetas a un labriego que iba en el tranvía.

Crónica teatral
REDES
Estreno de «La caza del jabalí»
¿Qué de cosas se estrenan en Regio, y cómo se prodigan los estrenos! Cada día, uno. Anteayer, ayer, mañana y días sucesivos, nos vemos en la precisión de hacer reseña, no crítica, porque las cosas no merecen la pena; pero el caso es que ha de pasar por nosotros. ¡No hay remedio!

Añoche no fué de las más malas. «La caza del jabalí» tiene la música superior al libro, y es donde hubo aplausos verdad, sobre todo en el intermedio del segundo cuadro, que se repitió.

La obra pasó entre la discreta indiferencia del público que paga y los aplausos de la «claca», que de paso sea dicho, cumple muy bien su cometido, aunque a veces el buen celo se estrella y la obra no pasa sin ser protestada.

Añoche pasó y bien, consiguiéndose que el telón se levantara varias veces al final y que uno de los actores hablara para decir que el señor López del Toro, autor de la obra, estaba enfermo en cama. Uno del público: «Que se alivie. Ese es nuestro ferviente deseo».

Gacetillas teatrales
CINE MODERNO
El éxito del primer capítulo de «Los cuentos de las mil y una noches» ha sido tan rotundo, que los llenos se repiten en todas las sesiones, siendo muchos los que han repetido su proyección para poder deleitarse con las bellezas que encierra esta maravillosa película, que recuerda el alcanzado por su similar «La sultana del amor».

Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados

Asamblea Regional Mariana
¡Llor a las señoras católicas! Fuerza es que así comience esta corta gaceta. Porque cuando apenas había comenzado sus trabajos la Junta organizadora de la Asamblea Regional Mariana, y cuando la Congregación del Magisterio, dando una nota de amor y devoción ferviente, se adhería y ofrecía su valioso concurso a esta obra, que tanto debe complacer a la Virgen de los Desamparados, se presentaron algunas señoras al eminentísimo señor Arzobispo, en demanda de un puesto de honor y pidiendo una participación activa en la que pudiesen desplegar sus más vivas ansias de honrar a su Patrona. Nuestro venerable Prelado acogió con aplauso y bendición con efusión tan hermosa iniciativa, y después de una reunión previa numerosa, en la que ponderó la importancia y trascendencia de la obra, son tantas las Congregaciones marianas que quieren tomar parte en ella, que ha sido menester organizar y unificar tan poderosas fuerzas formándose una Sección femenina dentro de la Asamblea, paralela a la del Magisterio valentino, y designándose por la primera autoridad eclesiástica la Junta siguiente: Presidenta, excelentísima señora doña María Díaz; vicepresidenta, excelentísima señora doña Jesús Abargues; secretaria, señorita Dolores Albert; vicesecretaria, señorita María Hernández; tesorera, señorita Amparo Sánchez de León, y vicesesora, señorita María Nolla; vocales: Sección organizadora: señoritas Blanca Manglano, Anita Guzmán, Lourdes Terrero y María Teresa Ferraz; sección de Propaganda: Señoritas Rosa Selma, Rosa Sanz, Pilar Borredá y María Cañada; sección de Cuestionario: Señoritas María Lázaro, Amparo Esturi, María Ramón y Lola Amorós.

Así constituida la Junta, se celebró anteayer la primera sesión, que comenzó presidiendo nuestro eminentísimo Cardenal, quien después de breves palabras de aliento y hecha la presentación del director, muy ilustre señor doctor don Pascual Llois, Canónigo, se retiró para que comenzasen las deliberaciones.

A juzgar por el entusiasmo reinante, fácilmente podemos colegir un éxito grandioso, que Valencia podrá depositar en su día ante las plantas de la Virgen. Las señoras, que supieron desprenderse de sus mejores joyas para enriquecer la corona de nuestra Reina, sabrán contribuir a esa corona simbólica de conclusiones y propósitos de la Asamblea Regional Mariana.

Judiciales
AUDIENCIA
Con numeroso público continuó la vista causa que ayer roseamos por partitido frustrado en Ayora. Informó el teniente fiscal don Lorenzo Gallardo, manteniendo la acusación contra la procesada, a quien atribuyó el deliberado propósito de envenenar a su marido, fundándose en los elementos de juicio sumariados, a los que dió gran importancia, contra lo expuesto anteayer por la que ocupaba el banquillo.

El señor Gallardo terminó dirigiendo un sentido párrafo a los jurados para que hagan justicia. Contra la acusación del señor Gallardo pronunció un buen informe el letrado don Ricardo Camilleri, defendiendo a su patrocinada en forma tal, que el Jurado dictó un veredicto absolutivo, de acuerdo con sus conclusiones.

En este juicio ha actuado de secretario el de Sala don Luis Cisneros. En la Sección segunda se despacharon rápidamente dos juicios, retirando la acusación el fiscal. En el primero compareció Fernando Durá, por desobediencia, y en el otro Vicente Cortina Davó, por cotizar para el Sindicato de la madera.

Al primero defendía don Juan Tormo Artés, y al último, don Pedro Vargas. Los letrados don Carlos Testor y don Ernesto Ibáñez Rizo debatieron en la Sala de lo civil defendiendo a las partes litigantes de un pleito sobre reclamación de cantidad.

Después de una grave operación, que le ha retenido en cama varios meses, ha vuelto a la Audiencia el portero mayor don Manuel Gallego.

Ayuntamiento
Pagos
El alcalde señor Artal ordenó ayer los siguientes:
Nómina personal Ingeniería, pesetas 4.093'71; ídem dependencias municipales, 878'44; ídem Asilos Mendicidad y Lactancia, 228'83.

Disposición
El alcalde ha ordenado a la Compañía de Tranvías arregle los baches que existen en la calle de la Sangre.

Felicitaciones
El alcalde terminó ayer las visitas oficiales. Visitaron al señor Artal en el

Ayuntamiento para felicitarle por su nombramiento de alcalde, el capitán general señor Zabalza, el presidente de la Audiencia señor Valcárcel, el de la Provincial señor Martínez Muñoz, los magistrados don Carlos Usano y don Miguel García, el presidente de la Diputación señor Benito, con el secretario de la misma señor Monleón, el director de la Colección Paleontológica señor Boscá, acompañado del montador de dicha colección señor Cebolla, el presidente del Colegio de Corredores de Comercio, el delegado de Hacienda señor Vázquez Lasarte, don Juan Gomis Carbonell, doctor Villanova Is, procurador don Vicente Puchol y Cura Párroco de San Agustín.

Se interesa la presentación en el negociado de Indiferente de la sección de Gobernación de la secretaria de este excelentísimo Ayuntamiento, para un asunto de vital interés, a las personas o sus herederos, que a continuación se expresan:

Antonio Marcos Jimeno, Joaquín Silvestre Alborn, José Martínez Domínguez, José López Anarico, Alfredo Sánchez Parberá, Vicente Vilata San Bernabé, Pedro Petit Flor, José Rondia Seguí, Adelino Lloréns Guillem, Eleuterio Luján Navarro, Francisco Oliva Cabrera y José Moreno Moreno.

Valencia 23 de Febrero de 1923.—El alcalde, J. Artal.

Gacetillas
Hoy, a las seis de la tarde, y en el domicilio social, Calatrava, 2, principal, invitado por la Asociación Femenina Católico-Escolar, dará una conferencia el señor Bosch Marin sobre los principales acuerdos tomados en el Congreso y asamblea de estudiantes celebrados en Zaragoza.

Mañana domingo, a las nueve de la mañana, en el convento de Santa Catalina de Sena (Pintor Sorolla), será la Comunidad reglamentaria.

Ha salido para Parímadame Monserrat.

El presidente accidental de la Cámara de Comercio señor Alamar ha recibido el siguiente telefonema de interés para las clases industriales y mercantiles:

Continuando actuaciones Consejo Superior Cámaras, en virtud de nuestras mociones, ha conseguido, como primera consecuencia, no pudiéndose hoy modificar ley de Utilidades, ofrecimiento real orden, aclaratoria a lo dispuesto sobre expedientes defraudación, que se denominarán de comprobación, rebajando el tanto de multa en lo posible y limitando al minimum derechos percepción inspectores, advirtiéndose a los contribuyentes, que se alean cuando no estén conformes, ante la Dirección, que, comprobada buena fe, condonará multas. Respecto plazo presentación balances Sociedades colectivas, vengo con Ramírez de ver al director general, que nos ofreció transmitir instrucciones, extendiendo a tres meses dicho plazo. Conviene inmediata publicación de estas noticias. Seguimos laborando. Saludos.—Vicente Mahiques.

CASA PAMPLÓ
Véase anuncio 4.ª plana
Saramión, escalatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

FABRICA DE PIANOS GOMEZ
Ventas al contado y a plazos
MAESTRO CHAPI, 3
Hoy, a las ocho, embarcarán en el vapor «Alumbra», que se encuentra en nuestro puerto, los reclutas de esta región destinados a Larache.

dedicarán las Avemarías de Benimámet solemne homenaje al eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo de esta diócesis, a las tres y media de la tarde, en el que tomarán parte las alumnas de aquellas Escuelas y pronunciarán sendos discursos el catedrático de la Universidad Literaria señor Zumalacárregui, el Lectoral de la Metropolitana señor Tomás Montañana y la profesora de la Normal doña María Carbonell.

Asistirá el señor Cardenal Arzobispo.

La Mutualidad escolar Arzobispo Mayor, domiciliada en la Escuela Normal de Maestros de esta capital, convoca a los padres o tutores de sus socios mutualistas a junta general extraordinaria, que tendrá lugar mañana domingo, a las diez, para tratar de la opción del nuevo régimen de previsión infantil, establecido por real orden de 16 de Noviembre de 1922. De no concurrir suficiente número, se celebrará la junta, por segunda convocatoria, a las diez y media del mismo día.

CASA PAMPLÓ
Véase anuncio 4.ª plana
COMPRIMIDOS de Fosto-Glicol-Kola Doménech, en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta.

EL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO MEDICINAL que vende la farmacia Gamir responde a todas las condiciones de la farmacopea española.

La Cámara Oficial de Comercio, bajo cuyos auspicios se celebró anteayer la asamblea de fuerzas vivas y parlamentarias para tratar del interesante problema que representa para nuestra región la construcción del ferrocarril directo a Madrid, ruega que el mayor encarecimiento a las entidades que asistieron a dicho acto, imiten a sus asociados para que concurren a la estación a despedir a los comisionados que designan para así ir a la asamblea magna que tendrá lugar en la corte mañana domingo, a las once de la mañana, en el teatro Español, para dar la sensación a los Poderes públicos de que es Valencia en masa la que aspira a tan importante y beneficiosa mejora. La comisión saldrá de Valencia esta noche, a las 8'40, en el tren rápido.

El tercer Congreso de Historia de la Corona de Aragón.—Entre las inscripciones últimamente recibidas por la comisión de Propaganda, figura la muy importante de la Universidad de Zaragoza, cuyo rector, el excelentísimo señor doctor don Ricardo Royo Villanova, así lo ha participado.

Entre los congresistas numerosos recientemente inscritos en Valencia, figuran don Teodoro Llorens, el ingeniero don Pascual Carrion, el doctor don Francisco Cantó, don Manuel Peris Fuentes, el doctor don Joaquín Tuixans, don Ramón Borrás Martínez y otros.

La Junta directiva del Ateneo Mercantil, en sesión celebrada la tarde de ayer, ha acordado querrelarse contra «El Mercantil Valenciano», por los conceptos vertidos en el suelto de ayer en dicho periódico diario.

El Sindicato Nacional de la Industria Ferroviaria (octava zona) nos ha remitido un escrito, que titula «Los ferroviarios de La Valenciana a la opinión», que lamentamos no publicar íntegro.

En dicho documento se ataca a la Compañía explotadora de la línea por despojo de compañeros, reducción de jornales, desatenciones, etcétera. Pueden además una inspección, asegurando que el material no reúne condiciones, y terminan diciendo que han presentado unas peticiones a la Dirección, no habiendo sido resueltas, cosa que les causa extrañeza.

En la distribución del crédito consignado en presupuesto, para material científico y prácticas de sus enseñanzas en las Universidades del reino, han sido señaladas a la de Valencia 80.000 pesetas.

Poblados marítimos: Señora viuda de Llisterrri, Escalante, 3. Don Renán Solsona, José Benlliure, 266.

CASA PAMPLÓ
Véase anuncio 4.ª plana
Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta la nueve de la mañana siguiente: Señora viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2. Don Ramón Roig, plaza de Rufa, 1 y 3. Don José Moncho, San Vicente, número 121. Don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2. Don Eduardo Pérez, Serranos, 4. Señora viuda de Costas, Sombriería, 5.

Ayer celebró sesión, en el Laboratorio de Hidrobiología, la Real Sociedad Española de Historia Natural, bajo la presidencia del profesor señor Morote, siendo presentados para nuevos socios los señores Esplugues Matres y Puig Espert. El profesor Gandolfi presentó una nota sobre las cristalizaciones en los otolitos de la anguila. Manifestó también que había encontrado anguilas en la balsa de San Lorenzo y en el interior del estómago de otras anguilas, lo que prueba es época de llegada.

El señor Boscá (E.) dió una relación de las especies de fósiles recolectados en La Querola, Alcov. El señor Pardo levó una descripción del doctor Pau sobre un género nuevo para la flora de Canarias.

El señor Boscá (A.) indicó los estudios que realiza acerca de los cráneos del Museo Paleontológico, comparándolos con los de las razas centroindianas. El señor Hueso mostró un huevo teralógico. El señor Pardo manifestó que observaría el plankton recogido en el «Estany», de Cullera, que dará a conocer junto con la organización de la Sociedad arrendataria de pescadores, que lo administra; con este motivo se habló de los riegos de la provincia, aportando datos los señores Morote, Verdeguer, Boscá (E.) y Hueso.

La Federación Taquígrafica Española (Representación Valenciana) celebrará mañana domingo día 25 de las corrientes, a las 10'30, v en su domicilio social, calle del Doctor Romagnosa, 14 y 16, principal, la Junta ordinaria que preceptúa su reglamento, para la renovación de cargos de la directiva, y lectura y revisión de cuentas del finido año 1922. Quedan invitados todos los socios, rogándoles asistan.

En Lo Rat-Penat se celebrará mañana una velada teatral, en la que se pondrá en escena la preciosa comedia no representada en muchos años, «Cada uno de sus templos», de Eduardo Escalante (hij.). Empezará a las cinco y media en punto, y como es costumbre, quedan invitados a ella los socios y familias.

Se ha señalado para el 5 de Marzo próximo, por el subsecretario de Instrucción pública, la subasta de obras de nuevas salas para el Museo de Bellas Artes y Academia de San Carlos, de Valencia, por la cantidad de 245.327'80 pesetas. Las proposiciones se admitirán en el negociado de Fomento de este Gobierno civil, hasta el 28 del actual.

CINE MODERNO
Salón de moda
Perfurnado con Guidor
Ultimos días de todo el siguiente programa de colosal éxito:
No hay enemigo pequeño
Drama americano en dos partes.
Revista Pathé
Ultimos sucesos mundiales y algunas escenas de la película.
Veinte años después
Cuya presentación e interés superará a la que la precedió, «Los tres mosqueteros».
Exitazo único.
Exitazo verdad.
Exitazo colosal.
del primer capítulo de la extraordinaria película en colores y tres capítulos, titulada

Los cuentos de las mil y una noches
Según la novela del mismo nombre, interpretada magi-tralmente, entre otros por la hermosa artista
NATALIA KOWANKO
Paisajes maravillosos de Oriente.
Artística fotografía.
Completará la sesión.
Hagan fuego
Por EL OTRO y el negro APRICA.
Lunes, segundo de
Los cuentos de las mil y una noches
y Charles Ray, del Programa Ajuria.

MUEBLES DE TODAS CLASES
a precios de fábrica
Martín Mangod, 7.—VALENCIA

Diario de Valencia

CLINICA DENTAL
Virgen de los Desamparados
MIGUELETE, 1
Puentes y coronas de oro.—Operaciones sin dolor.

Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés, en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles, dirigirse al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros.
Horas de despacho: de 9 a 13.

AL CERRAR

Barcelona

Barcelona, 23.

Bolsa	Bolsin
Interior...	6770
Exterior...	6250
Colonial...	6930
Ac. Ferroc. Norte...	6980
Alicante...	6980
Andaluz...	—
Orencia...	—
Oblig. Adheridas...	6400
Gran Metro...	14835
Metro...	14075
Francos...	3925
Libras...	3020
Marcos...	090

Los campos de foot-ball
El gobernador, al recibir esta noche a los periodistas, les manifestó que había visitado varios campos de foot-ball.

Ha dicho que no era enemigo del deporte, pero que tenía obligación de evitar abusos y posibles disturbios y accidentes por causa de las aglomeraciones de público.

A este fin hará que los arquitectos cubren la capacidad de los respectivos campos, no permitiendo la entrada a más personas de las que puedan cómodamente caber y obligando a los dueños de los campos a que tengan el suficiente número de empleados para acomodar al público.

Terminó diciendo que había observado que en el campo del Club de Barcelona había una sala para curas urgentes, dotada de abundante material sanitario, cosa que le complacía mucho, y que procuraría se estableciera en todos los campos.

El Sindicato de empleados de Banca
El lunes celebrarán un mitin los empleados de Banca que pertenecen al Sindicato libre profesional de dicho ramo.

El acto se verificará en el teatro del Bosque, a las diez de la noche.

Conferencia
El presidente de la Confederación de Sindicatos libres de Barcelona, señor Sales, dará una conferencia en el local del Sindicato de camareros de la calle de Poniente, sobre el siguiente tema: «El sindicalismo libre o el fascismo».

Abordaje
En la dársena de San Luis Bertrán, una canoa automóvil ha abordado, hundiéndola, a una barca de pesca ocupada por seis individuos. De ellos uno resultó herido levemente y los demás fueron recogidos del agua por la canoa origen del suceso.

El doctor Einstein
Mañana, a las siete de la tarde, dará la primera de las tres conferencias que el Dr. Einstein se propone dar en el salón de actos del Centro de Estudios Catalanes. Asistirán el señor Puig y Cadañach y muchas personalidades.

Dos juicios importantes
En la Sala segunda de la Audiencia se ha visto esta mañana la causa por asesinato frustrado del presidente de la Federación Patronal de Sabadell, Juan Grau, hecho ocurrido en Octubre de 1920, siendo procesados Eduardo Oller y Vicente García.

Hay otros dos procesados más, declarados en rebeldía. Los dos procesados que han comparecido han negado toda participación en los hechos.

Han dicho que iban a pie por la carretera a Sabadell, a buscar trabajo, y que en Moncada fueron detenidos por los mozos de escuadra. Añaden que se les sometió a malos tratos por la policía, obligándoles a firmar la declaración.

También ha declarado el agredido, diciendo que iba en un autocarrocillo al taller, cuando oyó varios disparos a su espalda, sintiéndose herido.

Al volverse aún tuvo tiempo de ver un grupo que huía, sin que lograra reconocer a nadie. Le fueron presentados los dos procesados y declaró que no los conocía.

La declaración más importante ha sido la del jefe de Policía de Sabadell, que ha concretado cargos contra el procesado Oller. Mañana a las diez, continuará la vista.

Madrid

Cierre de la Bolsa
Madrid, 23.

4 por 100 interior...	7115
5 por 100 interior sin mos...	0000
4 por 100 amortizable...	9650
4 por 100 amortizable...	9075
Banco de España...	58800
Tabacaleras...	24800
4 por 100 exterior...	8790
Francos...	3935
Libras...	3920
Marcos...	090

Una suscripción
Se ha procedido al reparto de las 18.136'70 pesetas recaudadas por la colonia española en la Habana a beneficio de las familias de los soldados heridos o desaparecidos en África.

Han sido repartidas 61'90 pesetas por familia.

Inauguración
El domingo, el capitán general, en representación de don Alfonso, recibirá en Vilasar de Mar las seis nuevas casas construidas por la Cooperativa Obrera.

Consejo de guerra
Se verá en breve en Manresa un Consejo de guerra contra dos guardas civiles acusados del supuesto delito de abusos de índole inhumana.

Huelga
Los obreros del contratista de obras señor Oliva se declararon esta mañana en huelga de brazos caídos, por haber sido despedido un compañero de trabajo.

Dicho individuo, inmediatamente de ser despedido, fué nombrado delegado del Sindicato único.

Este señor Oliva, hace tres años fué víctima de una agresión y herido gravemente en un atentado social.

Suicidio
Esta mañana se ha suicidado la joven Teresa Viñas, arrojándose desde un tejado a la calle y muriendo instantáneamente.

Querrela
El concejal radical señor Santamaría ha presentado una querrela contra «El Diluvio».

El subdirector de Correos
En el expreso ha salido para Madrid el subdirector de Correos don José Moreno Pinedo.

Fuó despedido en la estación por los altos empleados y por todo el personal franco de servicio.

Las responsabilidades administrativas
Los comentarios del día han versado sobre el acuerdo del Gobierno de exigir las responsabilidades administrativas.

Se sabe que las gestiones del Gobierno cerca de las personas designadas para desempeñar ese cometido han fracasado totalmente.

El conde de Romanones quería que la persona designada fuese tan indiscutible como Picaso.

Se afirma que un ministro no se mostró conforme con lo acordado en el Consejo, diciendo: «Mi voto en favor; pero no mi convicción».

Varios políticos afirmaban que si llegase a nombrarse inspector, no faltarían ministros que al ser llamados a declarar digan que respondieron ante el Parlamento, pero no ante un expediente.

Añadían que para una declaración de esta índole, no siendo el Parlamento un tribunal revolucionario, es el único que puede exigir la comparecencia de todos los complicados.

La Junta de Abastos

Esta tarde se ha reunido en el Ministerio de Fomento la Junta de Abastos, para continuar el estudio sobre el problema del pan.

La Junta Central de Abastos se ha reunido hoy, acordando revisar el margen de mortuoriedad de las harinas y estudiar la posibilidad de traer éstas a Madrid a fin de que se reduzca el precio y llegue a la baja del precio de 65 céntimos el kilo, ya establecida.

Se ha comenzado a estudiar la cuestión de las carnes.

La Junta se volverá a reunir el miércoles.

La actitud de los artilleros
Se ha comentado mucho también en los círculos políticos y militares la actitud de los artilleros frente a los acuerdos del Consejo de ministros.

Ya es seguro que los jefes y oficiales se solidarizarán con aquellos otros que firmaron el documento, y que al parecer han sido sometidos a sumaria.

Dichos artilleros se hallan dispuestos, según se afirma, a hacer pública su solidaridad mediante otro documento.

El Gobierno prestará a esto toda la atención que merece, porque de no atajar el mal inmediatamente, podría agudizarse.

La labor del Gobierno
Un ministro decía esta tarde: «Son tales los conflictos que al Gobierno se le presentan y que tiene que resolver, que por eso no ha abandonado resueltamente la disolución de las Cortes».

Ahora bien; la cuestión de las investigaciones administrativas en el orden civil le obliga a disolver las Cortes en seguida, con objeto de que las responsabilidades no se amparen en la inmunidad parlamentaria.

De este modo es posible que algún ministro o alguna otra personalidad acepten la misión de instruir el expediente.

El malestar de los militares
A última hora de la tarde se ha asegurado que cuatro coronales de Artillería que antes hicieron patente su opinión contraria al documento, se han hecho solidarios del mismo y han convocado a una reunión a los coronales para tratar de la cuestión.

Se ha hablado también de un rumor que asegura que los jefes de cuerpos de Melilla tenían el propósito de dirigirse al general Vives para que reprodujera el telegrama de Losada, que tanta sensación produjo y que ha dado lugar a muy apasionados comentarios.

¿Qué ocurre en el embarque de tropas para Melilla?
«La Correspondencia de España» comenta los telegramas que han dado cuenta de los embarques de fuerzas militares para Marruecos, en los cuales se dice que se realizan sin contratiempos.

El periódico añade que, según sus noticias, el ministro de la Guerra ha dado por terminados los embarques de soldados que van a sustituir a fuerzas licenciadas.

A pesar de asegurarse que no existen contratiempos, cree saber, sin embargo, que los soldados no muestran una gran disciplina. Lo demuestra el hecho de que los embarques se hicieron penosamente y muchas veces con tres horas de retraso tuvieron que salir los trenes que los conducían.

Los soldados no atienden las órdenes de los jefes, cuya cordura evitaba lo grave.

Pregunta al ministro de la Guerra si pueden repetirse estos hechos en lo sucesivo y si está relacionada con esto la suspensión de los embarques.

La ocupación del Ruhr

Berlín.—Un extraordinario número de franceses ha invadido nuevamente la ciudad de Bochum.

Ocuparon el edificio del Tribunal, confiscando las actas.

En la plaza de Schiller las tropas golpearon con las culatas de sus fusiles a una niña, produciendo la indignación del pueblo, que se amotinó.

Entonces los franceses dispararon, matando a un obrero e hiriendo de gravedad a otro.

Seguientemente se declaró el estado de sitio.

De Nueva York
Nueva York.—Reina fuerte epidemia gripal, siendo más de mil los escolares atacados.

Los colegios han sido clausurados.

Se ha descubierto una importante falsificación de billetes de mil dólares.

Se asegura que la cantidad en circulación de esta clase de billetes asciende a más de doce millones de dólares.

El centro de la falsificación ha sido Nueva York, con agencias en Canadá y Europa.

Se dice que las piedras litográficas para estampar dichos billetes han sido hechas en Italia.

Protesta contra la ocupación del Ruhr
Berlín.—De Nueva York dan cuenta de que se celebró una asamblea magna, asistiendo más de

Los cambios

Los fondos públicos se presentan hoy irregulares.

Las partidas de Interior y Exterior bajan diez céntimos al quedar a 71'15 y 87'80. Los Amortizables consiguen ventaja de un cuartillo.

Los Tesoros y Cédulas están sostenidos, y las acciones bancarias, sin oscilaciones, excepto las Hipotecarias, que bajan un entero.

De las industriales están firmes los Tabacos, Azucareras, Metro y Tranvías, y ofrecidas las Feltgas, Ferrocarriles y Hornos.

Los francos reaccionan en sentido favorable y quedan a 39'35, frente a 38'05. Las libras se mantienen firmes a 30'20, y los francos belgas pasan de 34'30 a 34'50.

La Asamblea nacional
Angora.—Según estaba anunciado, ayer por la tarde reanudó en sesión extraordinaria y secreta la anunciada asamblea nacional.

La asamblea escuchó las declaraciones que ante ella hizo Ismet-Baja acerca del tratado en la Conferencia de Lausana, y tomó el acuerdo de estudiar las proposiciones de los aliados.

Estas serán discutidas en la sesión que se celebrará el sábado próximo.

Varias noticias del Ruhr
Düsseldorf.—Dice el enviado de la agencia Havas, que en la mina «Federico el Grande», cerca de Herse, a 200 mineros no sindicados se les negó la entrada en la mina. Este pequeño incidente de orden menor demuestra lo que se espera de los Sindicatos.

El escarpante de la librería timoneada ha sido destruido en la noche última. Se han tomado medidas para que los daños sean reparados por los causantes.

En Essen se ha notado una actividad constante de la policía de Seguridad, cuya función principal es vigilar a los sospechosos.

Dos diputados de la Cámara prusiana se presentaron al Estado Mayor de la 128 división para obtener informes de la policía de Essen, y se les contestó que esto no debía interesar más que a los burgomaestres y a los subprefectos.

A los policías que han tenido que ser licenciados se les promete que se les colocará en la policía de Berlín.

En Vitten, importantes fundiciones de acero carecen de primeras materias. Para no despedir a los obreros se les emplea en turnos de tres días por semana.

En Düsseldorf parece haberse calmado la emoción causada por la expulsión del primer alcalde.

Los Sindicatos de la derecha tenían intención de hacer una gran manifestación de protesta, pero los Sindicatos de la izquierda se negaron a tomar parte en ella para no hacer el juego a los nacionalistas, de modo que el proyecto fracasó.

Oposición al tratado de paz
Constantinopla.—De cada día es más encarnizada la oposición que se nota contra la firma del Tratado de paz. La gran asamblea de Anora parece mostrarse poco dispuesta a consentir la firma del tratado.

Los vuelos sin motor
Bisera.—El aviador Descamps ha efectuado un vuelo pilotado un avión sin motor, habiendo recorrido cinco kilómetros en línea recta.

El Consejo de mañana

En el Consejo de mañana se examinarán proyectos de carácter social del ministro del Trabajo.

También se estudiará otro importante de Gobernación, sobre aviación y comunicaciones radiotelegráficas.

Tranviario muerto a tiros
Bilbao.—A las siete y media de esta noche se ha cometido un atentado social en la plaza Elíptica.

Un grupo que se hallaba apostado hizo un descarga contra el tranviario Tomás Graderín, que entró a prestar servicio como esquirol en la última huelga.

Había sido legionario, y terminada su promesa, vino a Bilbao, donde reside su familia.

A consecuencia de las heridas recibidas, falleció a poco de ingresar en el Hospital.

Se ignoran más detalles.

Dice un ministro
Un ministro ha manifestado esta noche que no había naufragado de la cuestión militar.

«Ahora—dijo—la cuestión del Gobierno está fija en el decreto de disolución; pero persistiendo el criterio de no adelantar la fecha de las elecciones.»

Añadió que era desproporcionada la combinación militar anunciada.

El día 9 de Marzo pasará a la reserva el segundo jefe del Estado Mayor general Agar, y sobre esa base se hará otra combinación de mandos.

El sargento Vasallo
Córdoba.—Ha llegado el sargento Vasallo, saliendo a recibirle la población entera.

Se ha notado mucho la ausencia de los elementos militares.

Desde la estación se dirigió Vasallo a la iglesia de San Hipólito, donde se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias.

Homenaje al doctor Casares
A las cinco y media de la tarde ha tenido lugar en la Academia de Medicina el homenaje al doctor don José Casares, Decano de la facultad de Farmacia, organizado por los alumnos de la Asociación de Estudiantes.

El alumno señor Gil Sastre leyó un hermoso discurso, en el cual hizo la apología del doctor Casares, haciéndole entrega de un artístico pergamino que le dedican sus alumnos.

Fué calurosamente aplaudido. El doctor Casares se mostró agradecido por el homenaje que le tributaban sus alumnos.

Entrada

El lunes García Prió...

Al día siguiente...

También...

Sus cosas...

En tanto...

según...

deslizan...

de los lagos...

No hay...

conformidad...

Cuando...

comocido...

la boca y...

pañeros...

acaban por...

Y cuando...

o el joven...

ido que...